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Χαιρετισμός Πάμπη Κυρίτση,  

Γενικού Γραμματέα ΠΕΟ 

Στην Ημερίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ – ΡΙΚ 

 ¨Η Δημόσια ραδιοτηλεόραση στην εποχή της οικονομικής κρίσης ¨ 

Αίθουσα εκδηλώσεων του Αρχείου του ΡΙΚ 

Πέμπτη 4 Ιουλίου 2013,  

 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,  Συναδέλφισσες/οι   

 

Εκ μέρους της ΠΕΟ χαιρετίζω την σημερινή Ημερίδα που διοργανώνει η 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕO ΡΙΚ και την οποία θα απασχολήσει το σημαντικό και ιδιαίτερα 

επίκαιρο ζήτημα του ρόλου και της αποστολής της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης 

στην εποχή της οικονομικής κρίσης.  

 

Στην εποχή των μνημονίων, της Τρόικα και της σκληρής λιτότητας η συζήτηση για 

την αποστολή της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης και των προκλήσεων που 

αντιμετωπίζει, αποκτά ξεχωριστή σημασία. Εκ των πραγμάτων έχουμε φτάσει στο 

σημείο να  είμαστε υποχρεωμένοι πρώτα να υπερασπιστούμε την ανάγκη ύπαρξης 

της την ώρα που το αυτονόητο θα έπρεπε να είναι ότι η μοναδική πρόκληση 

μπροστά μας είναι  τι Δημόσια Ραδιοτηλεόραση χρειαζόμαστε και τι οφείλει η 

πολιτεία και η κοινωνία να κάνει ώστε αυτή η Δημόσια Ραδιοτηλεόραση να 

αναβαθμίζεται και να εκσυγχρονίζεται.  

 

Η πρωτοφανής απόφαση της Ελληνικής κυβέρνησης για διάλυση της ΕΡΤ πριν 

μερικές εβδομάδες έχει αναστατώσει και εξοργίσει κάθε δημοκρατικό και 

προοδευτικό άνθρωπο. Πέραν από το γεγονός ότι η απόφαση αυτή πλήττει καίρια 

την δημοκρατία, την πολυφωνία και την πρόσβαση στην ενημέρωση, επιβεβαιώνει 

με το πιο πειστικό τρόπο ότι οι πολιτικές της Τρόικα και εκείνων που πειθήνια τις 

εφαρμόζουν, στο στόχαστρο έχουν τους εργαζόμενους και τα δικαιώματα τους 

καθώς και το κλείσιμο και το ξεπούλημα των δημόσιων οργανισμών.    

Η ΠΕΟ από την πρώτη στιγμή καταδίκασε αυτή την αυταρχική απόφαση και 

συντάχθηκε με τους εργαζομένους της ΕΡΤ και όσους αγωνίζονται στο πλάι τους, 

υπογραμμίζοντας ότι ο αγώνας τους είναι και αγώνας των κύπριων εργαζομένων 

ενάντια στην αυθαιρεσία και την ασυδοσία.  Αγώνας για στήριξη του ρόλου και της 

αποστολής που έχει να επιτελέσει η δημόσια ραδιοτηλεόραση. 

 

Η ΠΕΟ διαχρονικά και σταθερά στηρίζει το ρόλο της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.  

Και αυτό παρά το γεγονός ότι για πολλά πέτρινα χρόνια,  η συνδικαλιστική 

παρουσία της ΠΕΟ μέσα στο Ίδρυμα ήταν υπό διωγμό και απαγόρευση.  Αυτό το 

εξοργιστικό γεγονός της ημετεροκρατίας και των διακρίσεων λόγω πολιτικών 

φρονημάτων ποτέ  δεν θόλωσε την κρίση μας και δεν μας οδήγησε σε απόκλιση 

από τις θέσεις αρχής που πάντα υπερασπιζόμαστε.  Για μας η δημόσια 
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ραδιοτηλεόραση αποτελεί περιουσία του λαού η οποία προορίζεται να διασφαλίζει 

την πολυφωνία και την δυνατότητα πρόσβασης όλων των πολιτών στην 

ενημέρωση.  Προορίζεται να είναι πυλώνας δημοκρατίας σε μια  ευνομούμενη 

πολιτεία.  

 

Στη βάση αυτής της προσέγγισης  η ΠΕΟ ήταν, είναι και θα συνεχίσει να είναι 

συμπαραστάτης και υποστηριχτής του ΡΙΚ και να στηρίζει κάθε προσπάθεια για 

διεύρυνση και αναβάθμιση της προσφοράς του στην πολιτική, οικονομική, 

κοινωνική και πολιτιστική ζωή της Κύπρου.  

 

Στηρίζουμε τους εργαζομένους στο ΡΙΚ και την προσπάθεια που γίνεται να 

αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα πολλά και συσσωρευμένα  προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν στο παρελθόν από λανθασμένους τρόπους διοίκησης και 

λειτουργίας των εργασιακών σχέσεων. Οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι έχουν 

γίνει σημαντικά βήματα προς τη σωστή κατεύθυνση τα τελευταία χρόνια. Για 

πρώτη φορά έγινε σοβαρή και μεθοδευμένη προσπάθεια για εξορθολογισμό των 

εργασιακών σχέσεων και αντιμετώπιση του φαινομένου των ποικίλων κατηγοριών 

και ασαφών καθεστώτων.  Πάρθηκαν σοβαρά μέτρα περισυλλογής τα οποία σε 

συνδυασμό με την αξιοσημείωτη αύξηση της παραγωγικότητας επέτρεψαν στο ΡΙΚ 

να αντεπεξέλθει με τα πολύ μειωμένα κονδύλια που ενέκρινε η Βουλή τα δύο 

τελευταία χρόνια και να αναβαθμίσει σε αρκετές περιπτώσεις τα προγράμματα του.  

 

Δεν ισχυρίζεται κανείς ότι λύθηκαν όλα τα προβλήματα που είχαν διαχρονικά  

δημιουργηθεί στο ΡΙΚ, αλλά καταδεικνύεται ότι όταν υπάρχει θέληση και πολιτική 

βούληση, οι δημόσιοι οργανισμοί, καί να προχωρήσουν σε διορθωτικές και 

εκσυγχρονιστικές κινήσεις μπορούν, καί να προσαρμοστούν σε νέα δεδομένα και 

προκλήσεις μπορούν αλλά και να επιτελέσουν σωστά το ρόλο και την αποστολή 

τους μπορούν. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

 

Δεν είναι δυνατό να εθελοτυφλούμε.  Στις μέρες μας  υπάρχει σαφής και ορατή 

απειλή  για τη δημόσια ραδιοτηλεόραση, όπως και για τους υπόλοιπους  δημόσιους 

οργανισμούς κοινής ωφελείας.  Απειλή η οποία έχει να κάμει με την φιλοσοφία με 

την οποία προσεγγίζεται ο ρόλος και η αποστολή αυτών των Οργανισμών. Δεν 

είναι δυνατό να αναμένει κάποιος στήριξη και αναβάθμιση τους όταν η πρόθεση  

που καταγράφεται στα μνημόνια και τις συμφωνίες τους δεν είναι η ομαλή 

λειτουργία τους αλλά η κατάργηση τους, προς όφελος του ιδιωτικού κεφαλαίου.  

Με αυτή την φιλοσοφία φαίνεται δυστυχώς να ερωτοτροπεί και η σημερινή 

κυβέρνηση της Κύπρου   έχοντας ως άλλοθι τις προσταγές της Τρόικα για σκληρή 

λιτότητα και ιδιωτικοποιήσεις.   Τι άλλο από αμφισβήτηση και υπόσκαψη του 

ρόλου της δημόσιας τηλεόρασης μπορεί να είναι οι απειλές του Υπουργού 

Εσωτερικών της Κυβέρνησης από εκπομπή του ίδιου του ΡΙΚ για απολύσεις 
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προσωπικού στο ΡΙΚ, για αποκοπή των διαφημίσεων και αποκλεισμό του ΡΙΚ από 

την διεκδίκηση ψηφιακής πλατφόρμας προς όφελος πάλι των ιδιωτικών 

συμφερόντων.   Όταν ο καθ’ ύλην αρμόδιος Υπουργός δεν χάνει ευκαιρία να 

αμφισβητεί ο ίδιος τον ρόλο και την αποστολή του ΡΙΚ.    

 

Θέλω να τονίσω με το πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι θα μας βρει αντιμέτωπους  

οποιαδήποτε προσπάθεια για αμφισβήτηση ή υπόσκαψη του ρόλου της δημόσιας 

ραδιοτηλεόραση στην χώρα μας. Θα συνεχίσουμε να  τη στηρίζουμε από θέση 

αρχής. Θα συνεχίσουμε τον αγώνα  για μια κοινωνικά ισορροπημένη, αναπτυξιακή 

πορεία  η οποία να ανταποκρίνεται στα συμφέροντα του λαού και της κοινωνίας και 

όχι στις προτεραιότητες της Τρόικας και του μεγάλου κεφαλαίου.  Διατηρώντας 

όμως το δημόσιο και κοινωφελή χαρακτήρα των  Ημικρατικών Οργανισμών της 

Κύπρου ως εργαλείο οικονομικής ανάκαμψης αλλά και κοινωνικής συνοχής.  

 

Αυτό δεν μπορεί να γίνει ενόσω η χώρα μας είναι δέσμια των νεοφιλελεύθερων, 

υφεσιακών πολιτικών των Μνημονίων που επέβαλε και θα συνεχίσει να επιβάλλει  

η Τρόικα. Με βάση και την εμπειρία των άλλων χωρών που αναγκάστηκαν να 

εφαρμόσουν προγράμματα της Τρόικα, θεωρούμε ότι μόνο με απεγκλωβισμό από 

το Μνημόνιο και έξω από το πλαίσιο της Τρόικα, μπορεί  να αλλάξουν οι συνθήκες 

προς το καλύτερο και να υπάρξει προοπτική για το αύριο. 

 

Αγαπητοί Φίλοι, 

 

Η σημερινή ημερίδα αποτελεί  μια ευκαιρία για μια τεκμηριωμένη  και σε βάθος 

εξέταση για το ρόλο και την αποστολή της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης.  Είμαι 

περήφανος γιατί η ΠΕΟ του ΡΙΚ δεν παρεμβαίνει μόνο στα συνδικαλιστικά 

ζητήματα που αφορούν τα μέλη της, αλλά συμμετέχει πρωτοπόρα στο δημόσιο 

διάλογο που αφορά τον ρόλο και την αποστολή του οργανισμού τους.  Είμαι 

βέβαιος ότι θα εξαχθούν σημαντικά και χρήσιμα αποτελέσματα όχι μόνο για το 

κίνημα μας, το οποίο πάντα φροντίζει να αξιοποιεί την επιστημονική γνώση, αλλά 

και για την πολιτεία και την κοινωνία ολόκληρη.  

 

Σας ευχαριστώ και εύχομαι κάθε επιτυχία. 


